

选择决定人生



成家立业有子以来,一个问题始终困扰着我,那就是选择什么样的人生。这看起来十分可笑,宛如在跑道上已经跑了一半,还在思考该跑哪一条。这源于自己职业与爱好的背离,职场忙碌碌十几年,总感觉是在走异路执异端。

昨晚带孩子在公园里玩耍,接到一个老友的电话,电话那头的声音抑制不住心底的喜悦,说自己的研究文章得到了台湾清华大学一个教授的重视,发电邮过

来与之讨论。还说自己的文章已经有三篇进入了哲学研究核心期刊,有个武汉的博导给他发了封电邮,说老友进入核心期刊的两篇都是经他手审阅。

听到这些我也非常高兴,为老友在哲学研究道路上走过漫漫黑夜终于迎来点点晨光而欣慰,作为他每一步提高的见证者,深知其得之不易。老友高中毕业接班进入税务系统,一个偶然的机让他迷上了属于哲学范畴的形神关系,于是便广泛涉猎,潜心自

学。我刚上班时的乡镇营业所在他单位对面,一来二往便彼此熟悉了,此时的他刚刚开始,满屋子的哲学书籍。恰逢我少时对哲学也很感兴趣,时不时和他讨论,非常理解和支持他的业余研究,作为孤独求学研究的他也乐于有人交流和支

持。当时的我对于他的自学钻研,心底有着隐隐的担忧,毕竟这是一项清苦且耗费心力的事情,他的工作与此毫不相关,基础薄弱,没有经过专业的训练,缺乏研究的时间、信息沟通、前沿传递等诸多条件,犹如无际大海上人工划船自寻方向,何时能到彼岸。其间我经历了调动、恋爱、成家、进城、有子、升职等人生必经之事,而他除了工作地点有所变动以外,其余皆无,每次见面我们交谈的主题内容就是他的研究进展,每次我都要提及他的个人问题,其间也多次给他介绍对象,但都没有结果。

一次,我又给他提起成家的事,他说不打算成家了,因为一旦成家就意味着他的研究就无法继续。作为朋友,虽然我还是善意地提醒他,但也没有再坚持自己的观点,只是心底替他暗暗捏了一把汗。在单位人眼里,他是个怪人,不食人间烟火,搞什么哲学研究,人生乐趣毫无,但我知道他过

得非常充实、幸福感很强,因为他是在走自己的路!

天道酬勤,近几年来,他的研究成果不断得到承认,数十篇论文在国内大学学报及哲学研究期刊上发表,人生豪赌迎来了翻本时刻,如果按照这条路走下去,他可能成为当前官方正统形神观点的第一个颠覆者,具有开创者和先行者的标杆意义。没有专业的训练反而造就了他能够大胆地颠覆官方的正统观点,没有体制的呵护反而能够思无定向、直抵真理命门。你能说他这样的人生不是瑰丽奇异吗?

恰逢昨日在书店里买了一本玛雅的《亲历美利坚》,作者的经历和我老友有异曲同工之处,都是敢于破除世俗羁绊,为了自己的内心梦想锲而不舍、艰难玉成。玛雅在1990年初,放弃中直工委副处级的工作岗位,放弃了北京黄金地段宣武门的福利住房,34岁的她,远渡澳洲,与日、韩等国的中学生一起背诵26个字母,边打工边求学,遍历辛酸,后来又去美国,从本科念起,念了硕士又念博士,终成正果。

看来选择什么样的人生,不仅仅需要梦想,更需要的是敢于打破世俗世事、敢于追梦的执着和不舍。

独自歌唱

生活需要快乐

蔡军

生活需要快乐。或许人们会说,如今生活比过去富裕多了,我们已经快乐了。为什么还要强调这个呢,多此一举嘛。也有人会说,生活需要竞争,各方面压力都很大,想快乐也快乐不起来。诚然,生活中有很多酸甜苦辣。有些人因为一帆风顺而沾沾自喜,有些人则一生坎坷而感叹生活的不公平,为此愁

眉苦脸。沾沾自喜者不是真正的快乐,愁眉苦脸者需要更多的“快乐”。

那么什么才是真正的快乐呢?课堂上朗朗的读书声,挑灯夜读的身影是真正的快乐;公交车上的礼让是真正的快乐;无影灯下医生的汗水是真正的快乐;老师那诲人不倦,慈祥的笑容是真正的快乐……

快乐就是一份责任,一中奉献,是一颗爱心。是真善美的体现。当今社会纸醉金迷者有之,腐蚀没落者有之,损人利己,自私自利者有之。他们高高在上,洋洋自得,或许自以为快乐到了极点,殊不知只是绣花枕头,金玉其外,败絮其中。

是盲目的乐观罢了。

生活需要快乐,是真正的快乐。人生要是品尝不到奉献的快乐,又怎能称得上是完整的生活?只有把自己完完全全地奉献给社会,他人,才能得到由心的满足。于是深陷于泥潭的心不会再困扰,自由地在天空中飞翔。像秋天的树叶般,随着风飘荡,平静地如同午后的碧湖。给世界抹上一点色彩,走向黄昏也不会遗憾。眼角闪着微光,轻划过无人的天际……

这就是真正的快乐。似有似无,却又充斥在胸膛的感觉。让人快乐地走完人生。

生活需要快乐!



恋恋风尘

让心回家

司俊飞

原来,只有生活在自己的心里,才会感到真正的安稳;原来,只有两脚踏进自己的家门,身心才会有落到实处的感觉。人,什么时候回到自己当中去,什么时候才能找到自己,什么时候,走进自己的家门,什么时候才能够感知归途的方向。家,永远是最温暖的港湾。是心里最深处深切呼唤的地方。小时候,总憧憬着长大,可以逃离家的牢笼,去一片自由的天地闯荡。可以任性地玩耍,可以自主的选择,无牵无挂,无拘无束。可是突然一天,当离开成了一种必然,眷恋便成了一种理所当然。当一种爱尘封太久,就俨然会变成眷恋。亲情是一种与生俱来的尘封心底的爱,可以不用言语,可以无需隐藏,可以和姐姐弟弟吵成一团又打成一片还能笑着一起吃糖吃,可以因为爸爸讲的笑话肆无忌惮地开口大笑,可以因为妈妈的教诲毫无顾忌地

大声抱怨,可以倚在姥姥怀中听她唱着歌大声赞叹。所谓亲人,就是那些你在他们面前可以大胆放肆而他们还甜蜜纵容你的人。历经岁月磨炼,爱情也许会厌倦,友情也许会淡然,亲情却会愈益深厚。浓的化不开,被存留于心,酿成最醇香浓郁的酒,一闻便醉。在父母眼中,不管我们长多大,也只是个孩子,需要他们的庇护。真的,不想懂得,不想长大,只想假依在那个永久的怀抱里,不要醒来。亲情,在每个人内心都是炽热的,也许有时表情淡然,有时言语漠然,但这是为了隐示内心的深情,怕那一滴泪,终不忍,会落下来,淋湿前路。有时,一个浅浅的微笑,也是负载了心中最大的温暖与自豪,怕表达错了,那份,永世的眷恋,真切的爱。记得刚离家,每次打电话回家都会泪眼婆娑,久久不能消解那份乡愁。连深夜做梦,都是回家的场景。每当触及内心的思念与牵挂,心里总是暖暖。因为总会有那么多人,还在乎着我。付出有时真的没有什么特别的原因,也并不是渴求什么回报,对于亲情,尤其如此。它是这样的司空见惯,以至于我们常常忽视它的存在;它又是这样的

厚重,一举手一投足都是沉甸甸的爱。一种情,一份爱,如此而已。原来,我的心也早已被他所牵绊,幸福的牵绊。想,再次牵着爸爸那双粗大沧桑的手,握住,不放。想,再次钻进妈妈那温暖的被窝,枕着故事入眠。想,再次跟在姥姥身

旁陪她看尽人世沧桑。想让这一切的一切都不会因成长而有任何褪色,想这样张扬地表示出我内心深深的不舍与永恒的眷恋。让心回家,是我们这一生最朴素、最热烈、最美好、最动人、最根本的企盼与回归。让心回家!



这次进京,我的一个“重要任务”就是吃,力争吃遍老北京风味,一饱口腹之欲。为此,我提前在网上狠狠地“恶补”了一番,那一段段饱含色、香、味的文字,配上一幅幅精美的图片,看得垂涎欲滴。

出行的那天,天气预报说北京将会遭遇今年最强的暴雨。想想去年水淹京城的那一幕,犹豫了好久,终于壮着胆子出发了。一路上,我不停地用手机刷新着北京的天气情况,心里也在暗自祈祷。走出北京西站,天正下着小雨,路上并无积水,一直悬着的心终于放了下来。

安顿好之后已是傍晚,稍作休整,我们便来到了位于前门大街上的全聚德烤鸭店。刚要进门,却被一名工作人员拦住了,“先生,我们现在在客满,请您到后面排队。”他说。顺着他手指的方向,我这才发现,门口已经排起了十几人的队伍。唉,活了30多年,头一回遇到这种有钱不让进门、吃饭还得排队的事儿。没办法,排吧。好在速度挺快,十分钟之后,我们已经坐在了店里。本来想点一整只烤鸭,无奈客人太多,店里只供应套餐。于是,我们两个人就点了两份最简单的单人套餐,每人4两鸭肉,外加配料。吃完一结账,360多元。同伴惊呼,这要在我们那儿,得买多少只鸭子?

第二天夜晚,我们又去了东来顺吃涮羊肉。服务员递上菜单,好家伙,光一个清汤锅底就得160多元,一盘6两的羊肉将近200元。硬着头皮点了两份肉片和几样素菜,两个人又吃了500多元。埋单的时候,胃是暖暖的,肝儿却有点痛。这可真是没有最贵,只有更贵。走出门,看见楼梯边上摆着一组泥塑,刻画的是解放前东来顺饭店的情景。老人、小孩、挑担的、做工的,各色人等都是这里的食客。今昔对比,我总觉得,这里已渐渐不再是一个平民百姓可以享用的地方了。

既然“中华老字号”咱吃不起,那就改吃路边店吧。没成想,这里的东来顺也不便宜。那天早餐,我点了一份卤煮火烧。店家端上来,火烧(一种类似饼的面食)、小肠、猪肺,配上蒜泥、香菜等,浇上老汤。就这浅淡的一碗,也得20元钱。还有那爆肚、羊肉串、炸酱面、酸梅汤、奶酪、糕点……哪一样都超出了我的心理价位,贵得让人咋舌。那天在一条胡同闲逛的时候,路遇两位操着一口京片子的三轮车师傅,也在那里议论着炸酱面价格太高什么的。看来,有这种想法的,不仅仅只是我一个人。

也有便宜的。临走的前一天夜晚,我们找了一家小饭馆又去吃涮羊肉。这回倒是便宜,一顿饭还没有东来顺的一盘肉贵,可那个味道比起价格来还要更“便宜”,怎么也觉得不对味儿,还没吃完,我们就扔下筷子,“落荒而逃”了。

短短几天的北京之行,原以为会是一趟美食之旅,可越到最后却越不敢吃了,以至于原定的都一处、便宜坊等老字号,连大门也不曾跨进去一步,只能从门前默默地走过。好吃的便宜,便宜的不好吃,这么一个粗浅的印象总是在我的脑海里挥之不去。作为一个地方的美食,亲民应该是其最根本的特征,只有让越来越多的人能够品尝和认可,它才能获得不断发展壮大的基础。可如今高高在上的价格,总是有些人让人望而却步,也让它们离普通人越来越远了。